

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedév. e. 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Bethlen dunántuli körútja

Budapest, május 10. Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap folytatja körútját a dunántuli egységpárti szervezetek kérésének eleget téve, vasárnap megkezdte dunántuli körútját. Szombaton este indul el Bethlen István gróf kormányelnök a fővárosból és vasárnap Celldömölkön, Kőszegen, Körmenten és Szombathelyen tartandó népgyűléseken ismerteti az egységes párt programját. Főként a szombathelyi beszéd elé néznek nagy érdeklődéssel politikai körökben, mert itt a miniszterelnök nagy jelentőségű aktuális politikai kérdésekkel foglalkozni s kitér a IV. Károly király vagyonával üztött gazdálkodásra és a király pénzén folytatott propaganda részleteiről hiteles adatok alapján tesz leleplezéseket. Hétfőn Vasváron, Pápán és Herenden jelenik meg a miniszterelnök és körútjáról hétfőn este érkezik vissza a fővárosba. A miniszterelnök kíséretében lesz Vass József kultuszminiszter, Hegyesfalvy La-

jos kereskedelmi miniszter és még számos politikus. A dunántuli városok nagy előkészületeket tesznek a miniszterelnök és kísérete fogadására.

Egyes liberális lapokban a nemzeti polgári pártnak a kormánnyal szemben való állásfoglalására vonatkozóan megjelent közlemény kapasan a párt szombaton végrehajtó bizottsági gyűlést hív egybe.

Egyes liberális lapok tendenciózus beállítású híreket közltek arról, hogy a kormány abban az esetben, ha nem jön be többségbe a nemzetgyűlésbe, újra választani akar. A kormány, mint munkatársunk jól informált helyről értesült, ezzel a gondolattal nem foglalkozott, már csak azért sem, mivel győzelme egész biztosra vehető. Az egész teljesen légből kapott koholmány. A kormánynak semmi olyan intenciója nincs, amely újabb választásokat eredményezne.

A legitimisták érintkezést kerestek a kormánnyal

Heteken keresztül foglalkoztatta a sajtót az a hír, mintha a kormány tárgyalásokat kezdett volna a legitimista politikusokkal a királykérdésben fennálló ellentétek enyhítése érdekében.

Illetékes helyen több ízben kijelentették, hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak s ez csupán pium desiderium a szélső legitimisták részéről, a kormánynak ugyanis kezdeményező szerepe ezirányban egyáltalán nem volt. Egy becsületes és őszinte megegyezés elől természetesen elzárkózni nem lehet, az elvi alap azonban akkor sem változhatik meg.

Hogy mennyire helytelen beállításban láttak napvilágot ezek a hírek, erre nézve maga Gratz Gusztáv volt külügyminiszter ma egy hosszabb nyilatkozatban felel, amelyben megállapítja, hogy a királykérdésben fennálló ellentétek enyhítésére bizonyos magánteremtésű eszmecserék indultak meg, amelyek azonban nem vezettek eredményre. Formális tárgyalásokról semmi esetre sem lehet szó és így a kormány sem juthatott abba helyzetbe, hogy az egyes legitimista politikusok részéről támasztott követeléseket elutasítsa. Tudomása szerint az igen szűk keretek között mozgó eszmecserék során csak arról folytak megbeszélések, mi-

képp lehetne egyfelől a legitimizmus orthodox képviselőit, akik szintén a királykérdésnek a legitimisták alapján való megoldását veszik ki látásba, bizonyos közeledést létrehozni. Gratz Gusztáv kijelenti még, hogy ezek az eszmecserék már husvét előtt teljesen megakadtak és nem folytatódtak tovább. Végül arról sem tud semmit sem Gratz, hogy ebben az ügyben Mikes János gróf szombathelyi püspök budapesti lakásán értekezlet lett volna.

A mi értesülésünk szerint Mikes János gróf szombathelyi püspök, aki most ádáz harcot hirdet a kormány ellen szombathelyi egyházmegyéje területén, valóban kezdeményezte az említett tárgyalásokat. Eljárása azonban magánteremtésű volt és nem felel meg a valóságnak az, hogy az ő általa iniciált megbeszéléseken a Kormányzó maga csak egyszer is részt vett volna. A Kormányzó ezektől a kérdésektől teljesen távol állott, a kormány pedig csupán politikai kötelezettségének tett eleget akkor, amikor magánteremtésű érintkezésre lehetőséget nyújtott. Illetékes helyen ismételt kijelentették — amit egyébként Gratz Gusztáv mai nyilatkozata is teljesen fed — hogy a kormány a legitimistákkal való megegyezés céljából semmiféle hivatalos tárgyalásokat nem folytatott.

Bessenyei nem lép vissza - Pártja napról-napra erősödik

Régen elkoptatott választási trükk, amit most Debrecen II. kerületében akar kipróbálni a Tolnay-párt. Látják nagyon jól, hogy a keresztyén nemzeti gondolat hívei milyen lelkesedéssel és milyen nagy tömegekben csatlakoznak Bessenyei Lajos diadalmasan lobogó zászlójához. Érzik, hogy a bizalomnak és ragaszkodásnak olyan erőteljes megnyilvánulásával állanak szemben, amellyel nem képesek megbirkózni. Azért folyamodnak ahhoz az ócska rozsdás fegyverhez, ami régebben már gyakran bevált, de most nem fog célra vezetni. A Tolnay-párt kortesei azt híresztelik, hogy Bessenyei visszalépett a képviselőjelöltségtől. A Tolnay ajánlást ívét hurcoló fizetett emberek azzal a mesével akarják a választókat az iv aláírására csábítani, hogy hiszen Bessenyei ugyanis visszalépett, hát most már aláírhatják a Tolnay ajánlást ívét, amelyen bizony még nagyon gyé-

Tudatjuk a II. kerület magyar választóközönségével, hogy ez a híresztelés az ellenpártiak lelkiismeretlen kortesfogása.

Bessenyei iránt oly erőteljesen és meghatározó módon nyilvánul meg a kerület bizalma, hogy már csak ez is kötelezi őt arra, hogy a kezébe adott zászlót le ne tegye.

Vegye tudomásul a választóközönség, hogy Bessenyei Lajos egyáltalában nem gondol arra, hogy visszalépjön. A megkezdett harcot végigbarcolja és a választók bizalma és tántoríthatatlan hűségű kitarítása meg is fogja szerezni számára a győzelmet, mely egyben a keresztyén nemzeti ügy győzelme is.

Felhívjuk a választók figyelmét arra, hogy aki két vagy több jelölt ajánlást ívét írja alá, az nem csak érvénytelenné teszi mindkét aláírását, hanem a választási rendelet 60. §-a szerint szigorú büntetésben részesül.

Azt a pénzért korteskedő frátert, aki azzal

a hazugsággal közeledik, hogy Bessenyei visszalépett, dobjuk ki gallérjánál fogva, amint megérdemli!

Egyébként megállapítjuk, hogy nagyon rosszul állhat a Tolnay szénája, ha egyes emberei szükségesnek látják, hogy ilyen kétségbeesett és becstelen fogáshoz folyamodjanak.

Egyébként legbeszédesebb cáfolata a szabadkőmives zsidó lelkiismeretlenséggel költött hírek az a körülmény, hogy Bessenyei Lajos, hívei felkérésére holnapután, szombaton délután 6 órakor az István-ut 11. szám alatt a környékbeli választók előtt ismerteti programját.

Módosítják a választási rendeletet

Dr Koszó István belügyi államtitkár arra a kérdésre, hogy megfelel-e a valóságnak az a hír, hogy a kormány a 2200—1922. M. E. választási rendelet 60. §-át módosítani szándékoszik, a következőket válaszolta:

— Az idézett rendelet módosítását szándékozik a kormány megtenni olyképp, hogy az ajánlási íven az elfogadás, vagy visszautasítás tekintetében a választási biztosoknak rendelkezésre álló határidőt egy pótrrendelettel még 24 órával, a pótlás céljából visszaadott ajánlási lapok aláírási számának kiegészítésére rendelt 12 órát még 12 órával meghosszabbítja. A pótrrendelet kiadására vonatkozó javaslatot a belügyminiszter ur is magáévá tette, mert az eddigi 24, illetve 12 órás határidő technikailag kevés lett volna az ajánlási ívek lelkiismeretes átvizsgálására.

— Aki több ajánlási lapot írt alá, annak aláírása, a választási rendelet 95. §-a értelmében érvénytelen és az illető 2000 koronáig bírságható. Aki pedig más nevét hamisította az ajánlási ívre, az közokirathamisítás címén büntető eljárás alá fog vonatni.

A baranyai határ

Pécs, május 10. Megbízható helyről nyert információ szerint a Baranyamegyében működő határmegállapító bizottság végleg megállapította a trianoni határvonalat. Eszerint a szerbek részéről kiürítendő O. d. Kássád, Bemerend községek határából 3.300 katasztrális hold. Ilcoeska község területéből 300 kat. hold, Izabela földnél 1.100 és Karapánca község határából 1.600 kat. hold terület. Ezzel szemben magyar részről kiürítendő lesz Főherceg-lak és Dályog község határából 1.700 kat. hold terület. Ily módon a Magyarországnak visszaeső terület 4.600 kat. hold.

A baranyai határmegállapítás végleges, most már Bácskára kerül a sor, ahol a napokban fogja megállapítani a határmegállapító bizottság a végleges határvonalat. A bizottság főutvonala a Dráva menté.

Ugyancsak befejezte munkáját a határmegállapító bizottság Szabadka környékén is. A határmegállapítás itt a szerbek javára dőlt el. Szabadka véglegesen a szerbeké maradt. Csikériánál megmaradt a jelenlegi határ, azontul pedig úgy módosul, hogy a Pinkovics-család birtoka, amely mintegy 300 holdnyi, visszaesik Jugoszláv területre. A szabadkai határnak a szerbek javára ítélt kiigazítása a Szabadkán tartózkodó Pinkovics-család közbenjárására történt.

Szombat,
 ÉS KIAD
 ACZ-UTCZA
 LEFON: 3-
 plomok papj
 a és mint új
 mel, amely u
 ai.
 a a közepo
 dalom, hogy
 jelenben. Ne
 rermek, aki
 kkel tekinth
 küszöbén, na
 i nem és jaj
 a a látó és
 aladai.
 protest
 ak össze
 nmel sz
 szempontból
 fonthatom ez
 nál hívebben
 em fogja t
 mindenekfe
 taps, éljenz
 a Róvész l
 a magyar
 akkor én b
 akkor az
 solódik a k
 beforrással,
 ztus keresz
 egy ezek
 sra is rossz
 mus nem p
 t hithű kat
 lelkek ügyé
 izmus jöve
 l való megt
 ios taps.)
 ve kereszty
 ek össze ke
 megértik ez
 lenségből n
 yar kálvini
 gyar mondo
 helyzetben
 unk, nem v
 Ezért mon
 n megértő g
 r össze, ne
 egyözze a p
 k szükséges
 gy a vörös r
 s rém látsz
 ut mutat
 is, a krisz
 oha el, hog
 gja rombol
 na sorra fe
 is leplom
 És ezért
 állónak se
 ják a vörös
 peralizmust"
 demokra
 őzi kapi
 krata a dol
 meg akar
 t. És nem
 milliókért do
 ly a tőke
 szakszervez
 öldön és az
 verbarátság

A genovai értekezlet döntő órái

Genova, május 10. Az orosz delegációnak a memorandumra adott válaszát a bejelentés ellenére nem adták át ma délután, hanem az átadást későbbre halasztották. Schanzer ma fogadta Csicserin és kijelentette előtte, hogy az orosz válaszjegyzék jelenlegi formájában való átadása okvetlenül maga után vonná a genovai konferencia félbeszakítását, minthogy a jegyzéket egyik hatalom sem tarthatja elfogadhatónak. Csicserin ezt tudomásul vette és visszatért Rapallóba, ahol az orosz delegáció újabb tanácskozási gyűlést egybe. Az orosz delegátusok az említett választ legfeljebb holnap nyújthatják át.

Genova, május 10. Az orosz delegációnak a memorandumra adott válasza 20 gépirasos oldalból áll. A válasz visszautasítja a memo-

Moszkvából követelték a válasz szigorúságát

Genova, május 10. Délután fél 2 óraker közvetlenül az öt meghívó állam tanácskozási után Schanzer fogadta Csicserin látogatását, aki a memorandumot akarta neki átadni.

A múlt éjjel Moszkvából Berlinen át távirati utasítás érkezett, amely a memorandumnak több pontnál való szigorítását rendelte el. Ez az utasítás azokra a tüntetésekre vezethető vissza, amelyeket a legutóbbi napokban Oroszországban több helyen tartottak. A szigorítás, amelyet Moszkva megbízásából a múlt éjjel végeztek, a nacionalizálásban követendő eljárásról intézkedik. A hitel követeléseket pedig, amelyeket most külön cikkelyben foglaltak össze, határozott számmal, még pedig egy milliárd dollárral jelölték meg.

Schanzer az utóbbi napokban Oroszországot arra igyekezett rábírni, hogy álljon el a határozott hitelkövetelésektől. Sikertelenül Csicserin és Krasszint meggyőzni akkor, hogy meghatározott számokat ne nevezzenek meg. Ma éjjel azonban a számot ismét megnevezték.

Schanzer erre kérte Csicserint, hogy azt a memorandumot, amelyet elfogadhatatlannak tart, egyelőre ne adják át. Ha Csicserin a szükséges változtatásokhoz hozzájárul, a módosított cikkely beillesztéséhez, a memorandumot holnap adják át. Ha Csicserin a módosi-

Dél előtt még reménykedtek Schanzer formulájában

Páris, május 10. Hivatalos francia körökben tegnap délután óta kedvezőbben ítélik meg a genovai helyzetet. A kormány álláspontját a következőkben foglalták össze: Franciaország most is, mint eddig, el van tökélyelve, hogy tőle telhető erővel megakadályozza a konferencia meghiusulását, de úgy látja, hogy ez csak akkor lehetséges, ha az orosz delegáció válasza nem zárja ki a további tárgyalásokat. Megelégedést kelt az a hivatalos angol nyilatkozat, amely szerint a brit kormány nem gondol arra, hogy magartartását a szovjetkormány irányában a maga petroleum érdekei szerint határozza meg. Lloyd George állítólagos nyilatkozatait, amelyeket Barthounak tett, többé már nem veszik olyan tragikusan, mint az első pillanatban, hanem úgy ítélik meg, hogy az angol miniszterelnök ideges hangulatában mondta, ha mondta, hogy vége az antantnak, ha Franciaország az angol és belga barátság közül az utóbbit választotta, de illetékes helyen egyáltalán nem számolnak a szakítás lehetőségének komolyságával.

A francia kormány el van tökélyelve, hogy megmarad álláspontján az oroszországi szocia-

A kisebbségi ügy a konferencia előtt

Genova, május 10. A meghívó hatalmak ma reggel elhatározták, hogy a politikai albizottság napirendjére tűzik Magyarországnak a nemzeti kisebbségek védelmére vonatkozó javaslatát. Keletgalícia kérdését szintén a napi-

randum több pontját. Schanzer formuláját hirszerint a belga és a francia delegátusok elfogadták. Az a hír terjedt el, hogy az orosz delegáció kebelében nézeteltérések származtak.

Genova, május 10. (Stefani) A meghívó hatalmak képviselői ma délelőtt a királyi palotában Facta elnöklésével egybegyűltek. Elhatározták többek között, hogy a konferencia tárgyalásából kizárják Georgia, Örményország és Asserbeidzsán felszólalásait, minthogy ezek az országok nincsenek Európában. Nem engedték a konferencia tárgyalása elé a Saar-medence lakosságának memorandumát sem, minthogy az általa felvetett kérdés a népszövetség hatáskörébe tartozik. Ugyanerre a sorsa jutott az angorai kormány jegyzéke is.

táshoz nem járul hozzá, az elkészített szigorított memorandumot még ma éjjel átadják. Schanzer kijelentette, hogy ebben az esetben a konferencia tekintetében a legrosszabbtól kell tartani.

Genova, május 10. Csicserin megkérdezte az olasz külügyminisztert, hogy Franciaország aláírta-e a memorandumot és megkööttnek érzi-e magát aláírásával, föltéve, hogy aláírta. Schanzer nem sokkal azután értesítette az orosz delegáció vezetőjét, hogy kötelességszerűen végére járt a kérdésnek és tudatja, hogy Franciaország a saját magartartásában Belgiumhoz fog alkalmazkodni és magát a memorandum aláírói közé számítja.

Ezek a tanácskozások előzték meg, hogy Lloyd George a Hotel Miramareba konferenciára hívta össze az angol delegációt.

London, május 10. Beavatott politikai körökben biztosra veszik, hogy a genovai konferencia kudarc esetén Lloyd George elrendeli Angliában a választásokat és politikájának helyességét a nép megítélésére bizza. A választások elrendelése esetén Lloyd George választási jelszavai a következők lesznek: Teljes felhatalmazás a népképviselőtől Európa általános pacifikálására és a jövótételei követeléseknek észszerű enyhítésére.

lizált magántulajdon kártérítésének kérdésében s nem tagit attól az álláspontjától, hogy nem hajlandó június elseje előtt a szövetséges miniszterelnökökkel a jövótételekről tárgyalni. Nincs azonban kifogása az ellen, hogy a rapallói német-orosz szerződést utalják a nagykövetek konferenciája elé megvalósítás céljából.

Genova, május 10. (Stefani ügynökség.) A genovai értekezlet körében igen kedvező magartartásokat fűznek az olasz küldöttség tevékeny és kitartó munkásságához, amellyel minden felet kielégítő megoldást igyekeznek találni. Az ellentéteket összeegyeztető megoldás céljából Schanzer külügyminiszter új jogi formulát szerkesztett, amely a magántulajdon ügyét rendezné oly módon, hogy ebben a legnagyobb ellentétet keltő kérdésben a nagy hatalmak és Oroszország fenntartás nélkül megegyezhetnének. Schanzer formulája szerint elismernék a szovjet orosz állam jogát a magántulajdon nacionalizálására, de ennek ellenében a régi tulajdonosoknak biztosítaná az orosz állam azt a jogot, hogy ők maguk legyenek a javak élvezői. Ez a Schanzer-féle tervezet azt célozza, hogy az ellentétes elvek egy közepén álló vonalon találkozzanak.

rendre tűzték, a Saar-probléma tárgyalását azonban elutasították.

Genova, máj. 10. Schanzer olasz külügyminiszter ma délután 5 óraker látogatáson fogadta Bánffy gróf magyar külügyminisztert.

A jövótétel

Bécs, május 10. A cseh-szlovák kormány összeallította és a jövótételei bizottság elé terjesztette azt a jövótételei követelést hogy a magyar tanácsköztársasággal viselt háborujából származó költségeit Magyarország fizesse meg.

Páris, május 10. Az Oeuvre sok érdekes részletet közöl a l'Esée-palotában tegnap tartott minisztertanácsról. Eszerint a jövótételei kérdés tárgyalásánál Poincaré közölte, hogy a nemetek ugyan bizonyos tekintetben jóakarot tanusítanak, a tőlük követelt pénzügyi ellenőrzést azonban visszautasítottak. A minisztertanács elhatározta, hogy ebben a kérdésben nem enged és nyomban május 31-ike után foganatosítja a szankciókat még akkor is, ha Franciaország szövetségesei megtagadják a részvételt az akcióban. A lap szerint a rajnai hadseregnek már kijelölték azt a két hadosztályát, amelyet a Ruhr-vidék megszállására szemeltek ki.

Berlin, május 10. (Wolff.) A jövótételei bizottság elnökének ma Berlinben adták a birodalmi kormány jegyzékét, amely az előbb, váltott jegyzékek körül felmerült félreértések eloszlátását célozza. A jegyzék többek között ezeket mondja:

Az adóknak nemrég elhatározott rendkívüli felmelése folytán, teljesen lehetetlen a jövótételei bizottság ama kívánásának teljesítése, hogy 1922. május 31-e előtt 60 milliárd marka új adót hozzunk be.

A birodalmi kormány azonban az említett határnap előtt részletes tervezetet fog a jövótételei bizottság elé terjeszteni, amelynek a célja az, hogy a felállított alapelveket figyelembe vegye.

Budapest, május 10. Herbert, a budapesti jövótételei bizottság elnöke és Nasade tábornok, az anyag és állatjövótételei hivatal vezetője elhagyták Budapestet. Herbert elnök hosszabb szabadságra ment Görögországba. Szabadsága a jövő hónap vége felé jár le. Az elnök azonban nem jön vissza Magyarországra, hanem Athénból hajón egyenesen Marseillebe utazik és onnan Párisba megy, ahol a jövótételei bizottság magyar alosztályának vezetését veszi át.

Bécs, május 10. A londoni Evening Standard jelentése szerint Franciaország minden tagadás ellenére is nagyszabású előkészületeket tesz a Ruhr-vidékre való bevonulás céljából. A lap szerint feltétlenül hitelt érdemlő módon megállapítást nyert, hogy a francia kormány az 1918. évfolyambeli fegyverköteleseket már mozgósította a bevonulás előkészítésére.

Legolcsóbb

napi árak mellett beszerezhető elsőrendű minőségű férfi és női gyapju ruhaszövetek, grenadinok, zefírek, kartonok, vászonneműek, harisnyák, kesztyűk és mindenféle rövidárak

Nádudvary Lajos

czégnél

Ferencz József-ut 26.

Kerítés fonatok

huzalok, szegek, ásó, kapa, metsző olló, szekértengelyek s az összes TAVASZI VASÁRUK megérkeztek

SESZTINA LAJOS

Piac-u. 23. vaskereskedés Telefon 6.

Olcson jót és szépet vásárolhat a
„HAJDUSÁGI“ férfi és fiu ruhaárúházban

Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüszterkabátok, a világhírű „Guttman“ elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók.

NAPI HIREK

Páholyból

nézi az eseményeket Vásáry István, az I. kerület hivatalos jelöltje. Így mondja ezt a „Tiszántul”. Hogyisne, mikor ugyanebből a bizonyra megbízható forrásból arról értesülünk, hogy a derék hivatalos jelöltnek már eddig is több mint 7000 (hét: hettezer!) aláírása gyűlt össze az ajánlói ívein, pedig még néhány ezerrel bizonyosan szaporodni fog.

Jól van Szatyai bácsi, így kell azt csinálni valamirevaló félhivatalos lapnak.

Hanem egy csiklandós szó talált kicsuszni egyébként nagyon gyakorlott tollából. Páholyról beszél Vásáryval, a hivatalos jelölttel kapcsolatban. Pedig tudhatná, hogy akasztott ember házában nem illik kötérről beszélni...

Hát, igen, a páholy!

Nem lep meg bennünket a Tiszántul fel-fedezése. Mi már régen tudjuk, hogy Vásáry, a hivatalos jelölt páholyból (még pedig szabadkőmives páholyból) nézi a világot. Még azt is tudjuk, hogy 1919 januárjában (két hónappal a kommun előtt) látta időszerűnek a páholyba való belépést s ezáltal az országrontó szabadkőművességbe való tettleges bekapcsolódást. Abban az időben, amikor a régi szabadkőművesek közül is sokan kiléptek vagy legalább is elmaradoztak, miután elborzadva látták azt a nemzetrontó, istentelen munkát, amit a szabadkőműves páholyokban végeztek.

Bizonyára ezt kívánja honordni a „keresztyén kurzus” azzal, hogy hivatalos jelöltjé avatta a keresztyén-nemzeti elveket hirdető kormány pártjának.

Fel kell tételeznünk, hogy sem a kormány, sem a párt országos vezetősége nem ismerte Vásáry politikai előéletét. Ebben azonban nem mi vagyunk a hibásak.

Tankó Béla miskolci előadása. A debreceni Tisza-egyetem kiváló filozófiai professzora, Tankó Béla dr vasárnap részt vesz a miskolci ref. főgimnázium nagyszabású ünnepélyén amelynek ünnepi szónoka lesz. A nagyhirű professzor előadását Miskolcon élénk érdeklődéssel várják.

A megyei főügyész szabadságon. Czegléd Mihály dr vármegyei tiszti főügyész május 16-tól kezdődőleg három havi szabadságra megy. A főügyész helyettesítéséről később történik intézkedés.

Hajdumegye tavaszi közgyűlése. Hajdumegye törvényhatósági bizottsága május 15-én, hétfőn délelőtt fél 10 órakor Miskolcra a főispán elnöksége alatt tartja tavaszi közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozatán közel 120 ügy szerepel.

Debrecen nem küld diákokat külföldi egyetemre. A Magyar Nemzeti Szövetség megerezte a várost, hogy segítse elő, hogy a magyar ifjak legjobbjai a külföldi egyetemeken szerezhesék tanulmányaikat. Egyidejűleg megírták azt a kimutatást, mely egy diák költségeiről szól. A megkeresést a város kiadta a támogatásnak javaslat végett. Most a támogatás az jelentette a kultur ügyosztálynak, hogy egy diák külföldi költségeinek fedezése a városi valutáris viszonyok mellett körülbelül ymillió korona terhet jelentene a városnak, aifogva a megkeresés teljesítését a legnagyobb sajnálattal nem javasolhatja. Az ügy egyébként ma kerül a tanács elé.

A megyei állandó választmány ülése. Hajdumegye állandó választmánya tegnap délelőtt fél 10 órakor Pákozdy Sándor alispán elnöksége alatt ülést tartott. Az ülésen a tavaszi közgyűlés elé kerülő ügyeket készítették fel.

A szoboszlói-angyalházi földbirtoklás szervezése. A hajdusoboszlói-angyalházi földbirtokosság szervezeti szabályrendeletet terjesztette a vármegyéhez. Az állandó választmány tegnap délelőtt tárgyalta a szervezeti szabályrendeletet s elhatározta, hogy véleményezés végett kiadja a gazdasági tanácsnak.

Lady Hamilton péntektől az Uránban. Előadások 5, 7, 9 órakor.

Lemondott az osztrák pénzügyminiszter. Bécsből jelentik: Gürtler dr pénzügyminiszter ma délután Schober kancellártól hivatalától való felmentését kérte.

Alsójózsza kiadta a községházát. A megyei állandó választmány tegnap délelőtti ülésén Csiba Endre dr II. jegyző bejelentette, hogy Alsójózsza község egy 8 főből álló csendőrsöt kapott, azonban azzal a kikötéssel, hogy a csendőrség elhelyezéséről a község tartozik gondoskodni. Mivel megfelelő épület nem állt a község rendelkezésére, és mivel a csendőrségnek Alsójózsza-ra való kihelyezése elé akadályokat nem akart állítani a község képviselőtestülete, ennélfogva azt a határozatot hozta, hogy a községházát évi 8 ezer korona bérért kiadja a csendőrségnek. A választmány a bejelentést tudomásul vette és elhatározta, hogy azt pártolólág terjeszti a közgyűlés elé. A bejelentés egyébként a bizottság tagjai körében nagy derűtséget keltett.

Lady Hamilton péntektől az Uránban. Előadások 5, 7, 9 órakor.

A II. választókerület egységes (Bessenyei) pártja f. hó 13-án, szombaton délután 6 órakor István-ut 11. szám alatt (Balla Tihamér kereskedő házában) a környékbeli választók részére népgyűlést tart, melyen a párt jelöltje: dr. Bessenyei Lajos ismerteti a párt programját. Beszélni fognak még: Piszky Árpád, dr. Tustér Ignác. A gyűlésre a választókat és érdeklődőket ezton is meghívja a párt Elnöksége.

NAPIREND

Csütörtök 1922 május 11

Prot.: Mamertin. Kath.: Mamertin.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá-tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „A tündérlaki leányok”, vigjáték.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A vendéglősök, kávéások találkozója d. u. 5 órakor Bika szálló, félemelet, 18. szám.

Eltettette magát, hogy a harctérre ne vigyék. Egy régi bűn derült most ki Eszéken Pávetus Markó eszéki pályafelvigyázó, aki a szerb államvasutak eszéki osztálymérnök-ségénél állott szolgálatban, a háboru idején a közös hadseregben volt őrmester. Itt meglőpta a katonai raktárt, ezért lefokozták s félévi börtönrre ítélték. Mikor innen kiszabadult, közlegényi minőségben kellett volna a harctérre mennie. A háborus szolgálat alól azonban egy eredeti módszer segítségével sikerült kibujnia. **A feleségével temetést rendeztetett, az üres koporsót a szakosok szertartások között elhantolták,** ő maga pedig egy boszniai rokonánál bujt el. Az anyakönyvben természetesen annak rendje és módja szerint bevezették mint halottat. A monarchia összeomlása után azonban hirtelen — feltámadt — előjött rejtékhelyéből s a szerb államvasutaknál szerzett állást. Eszéken azzal szerzett feltűnést, hogy rövidesen házat szerzett. Névtelen feljelentések alapján most megindult ellene a vizsgálat.

Papíros tengeriszárból. A Magyar Tudományos Akadémián Istvánffy Gyula megyei-tomi tanár előadást tartott Dorner Béla államvasuti felügyelőnek találmányáról, mely abból áll, hogy a papírosgyártáshoz szükséges cellulozé nevű anyagot, amelyet eddig tömegesen fenyőfából állítottak elő, kukoricaszárból megfelelő minőségben sikerült készíteni. Ugy, hogyha ez a találmány a gyakorlatban megvalósulásra kerül, akkor a magyar tengeriszártermésnek hatvanad részéből elő lehet azt a papíros-mennyiséget állítani, amit ma külföldről rémséges drágán hozunk be és ami az újságokat és a könyveket is annyira megdrágítja. Igaz, hogy a tengeriszár fátlan Alföldünknek a cikorszárral együtt fontos tüzelő anyaga, de a hathatósan megindult fásítások reményt nyujtanak arra, hogy a tengeriszárnak jelentékeny részét e célra az alföldi mezőgazdaság is hamarosan nélkülözni tudja.

A váci Theresianum története. A püspöki Vác kétségtelenül akkor élte fénykorát, amikor Migazzi bíboros hercegek Vácott megyéspüspökösködött és nagy jelentőséggel bíró kulturális intézményeket létesített Vác-on. Ilyen az az iskola is, amelynek történetét Kisparthy János dr, a tudós piarista írta meg. Ugyanis az 1760-as évek végén Migazzi megalapította a Collegium Pauperum Nobilium-ot, mely később a Theresianum nevet vette fel. A váci Theresianumról, mely csaknem 30 éven át szolgálta a magyar kulturát, annak külső és belső életéről szól tanulmányában dr Kisparthy erős felkészültséggel. A műhöz dr Tragar Ignác, az ismert régész irt előszót.

NAPSUGÁR vagyonmentő árverésre már csak a mai napon adhatók be tárgyak Piac-utca 10. l. alatt. Kiállítás szombaton és vasárnap egész nap, megtekinthető díjtalanul. Árverés hétfőn (15-én) kezdődik és kedden szerdán folytatódik mindenkor délután 3 órai kezdettel.

Felgártarsak! A III. választókerület képviselőjelöltje: dr. Kossalka János műegyetemi tanár ma, 11-én 6 órakor a Homokkertben az Olvasó-kör előtt rövid programbeszédet tart. Mindenki ott legyen! Szeretettel várja testvéreit a pártvezetőség.

A Magyar Földintézetek Országos Szövetsége egy évtized óta nemzeti és szociális birtokpolitikánk elsőrangú tényezőjévé küzdött fel magát és most tartotta tizenegyedik rendes közgyűlését. 1921. évben több mint 12000 katasztrális hold földet vett meg és osztott szét 2750 kisember között. 835 magyar embert juttatott házhelyhez. Haszonbérbe vett területeket és ezeket földnélkülieknek és törpebirtokosoknak haszonbérletbe adta. Így iparkodott javítani a hadigondozottak és mezőgazdasági munkások sorsán. Hazafias készséggel vállalta a vitézi telkek jogi és adminisztratív kérdéseinek díjtalan ellátását. Kedvező kölcsönök nyújtásával lehetővé tette az arra érdemeseeknek a földszerzést. A földbirtokreform végrehajtásánál különös fontosságot szerez jutott a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségének. A mérleg s az üzleteredményszámadatai szintén dicséretre válnak az intézetnek.

A szoboszlói közbeszítő nyugdíja. Hajdusoboszló város négy közbeszítője azt kérte, hogy vétessenek fel a vármegyei nyugdíjintézménybe. A kérelmet tegnap tárgyalta a vármegye állandó választmánya és azzal az indoklással, hogy Hajdusoboszló város közgyűlése nem javasolja, a kérelem felett napirendre tért.

A Millotay-párt választási irodája az Arany Bika-szálloda félemelet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12—93., minden ügyben forduljunk ide.

A ref. főgimnáziumi önképzőkör ünnepélye. A debreceni református főgimnázium Arany János önképzőköre szombaton, e hó 13-án délután 6 órakor, a gimnázium tornacsarnokában évszázó ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: Az ifj. vonós hatos nyitánya után beszédet mond Bodor György, ifjusági elnök. Váradi Antal Petőfi a Hortobágyon c. melodramáját szavalja az ifj. vonós hatos kísérete mellett Kerekes Ernő. Jelentést tesz a Kör tanévi működéséről Kiss József titkár. Petőfi dalokat énekel az ifj. vonós hatos kísérete mellett Sáfrány Zsigmond. Vihar Álma. Irta: Kelemen Géza. Szavalja Hegedűs Kálmán. Részlet Sophokles „Antigoné”-jából, görög nyelven. Bevezető előadást tart Pikó Zsigmond.

Szereplő személyek:

Kreon, thebei király
Antigoné, Ismene, Oidipus
leányai

Kerekes Ernő,

Seres István és

Dálnoki József,

Jóna István,

Solymossy József.

Ör

Karvezető

Testőrök, népség, thebei vének.
A kar Mendelson Antigonéjából énekel egy részletet Szigeti Gyula vezetésével. Sugó: Radó Sándor. Jegyek ára 10 és 5 korona.

Lady Hamilton péntektől az Uránban. Előadások 5, 7, 9 órakor.

— **A II. kerületi egységes (Bossenyei) párt intézőbizottsága f. hó 11-én, csütörtökön d. u. 6 órakor Bika félemelet 18. szám alatt gyűlést tart, melyre a tagokat meghívja az elnökség.**

— **Ingyen gyógyítás a tisztviselőknek.** Hajdunánás képviselőtestülete legutóbb azt határozta, hogy javasolni fogja a közgyűlésnek, miszerint a városi tisztviselők ingyenes orvosi segélyben részesítenek. A határozatot tegnap délelőtt tárgyalta a vármegye állandó választmánya és elhatározta, hogy a javaslatot pártolólággal terjeszti a közgyűlés elé.

— **Öngyilkos favágó.** Tegnap délelőtt 11 órakor öngyilkosság történt a Csokonai-utca 38. szám alatt. Kovács János 74 éves favágó, aki közismert alakja volt Debrecennek, az udvaron levő faskamrában felakasztotta magát. A házbeliek későn vették észre az öngyilkosságot s azonnal rendőrt hívtak, aki az életunt favágót levágta. Kovács János akkorára már kiszenvedett. Kovács János előzőleg már két ízben kísérelt meg öngyilkosságot, de tettét akkor idejekorán észrevették s megakadályozták az öngyilkosságot, míg most harmadszor sikerült végrehajtani végtetes tettét. Az öngyilkosság oka életuntás. A favágó hulláját beszállították az egyetemi klinika hullaházába.

— **Hibaigazítás.** Tegnap számunkban a Hittanszaki Önképző Társulat Szegedi Kiss István-emlékünepegyével kapcsolatban megjelent referátába egy helyen tévedés csuszott be, amennyiben az emlékbeszédet Ury Ferenc 4. th. tartotta, míg Peleskey Sándor szavala- tot adott elő.

— **Már a kisbíró is drágábban dobol.** Mint ismeretes, faluhelyt a hirdetés helyett a „kidobolást” használgák. Vagyis: ha valaki valamit közhírré akar tenni, akkor azt a kisbíróval kidoboltatja. Ezért a községek megállapított dobolási díjat szednek. Most Hajdúvámpércs község azt kérte a vármegyétől, hogy a korábban megállapított 2 koronás dobolási díj 10 koronában állapítsák meg. Hajdú vármegye állandó választmánya tegnap délelőtti ülésén elhatározta, hogy a kérelmet pártolólággal terjeszti a vármegye tavaszi közgyűlése elé.

— **A református püspöki hivatalban** a mai naptól kezdve a hivatalos órák vasárnap kivételével délelőtt 8 órától délután 1 óráig tartanak. Kiss Ferenc püspökhelyettes a feleket 11 órától 1 óráig fogadja. Ugyanezen idő alatt nyerhetnek az érdeklődők az előadókól a folyamatosan levő ügyekről felvilágosítást.

— **Püspökladány főjegyzői lakot épít.** Hajdú vármegye állandó választmányának tegnap délelőtti ülésén Uzonyi Barna dr. aljegyző bejelentette, hogy Püspökladány község képviselőtestülete legutóbb a főjegyzői lak építési költségeire 275 ezer koronát szavazott meg. A községnek a főjegyzői lak céljára telke már van. Az állandó választmány a bejelentést tudomásul véve elhatározta, hogy a község képviselőtestületének határozatát pártolólággal terjeszti a tavaszi közgyűlés elé.

— **Az apaállatok tartása.** Megesett, hogy Hajdúvámpércs egyes községeiben és városaiban, a községi és városi szabályrendeletek ellenére egyes pásztorok apaállatokat tartottak. Mivel ez a vármegyének, továbbá az egyes községnek és városoknak károkat okoz, ennél fogva a megyei állandó választmány tegnap elhatározta, hogy javasolni fogja a tavaszi közgyűlésnek, miszerint az rendelje el, hogy a pásztorok apaállatokat nem tarthatnak.

— **Kigyulladt az Andrássy-ut.** Budapestről jelentik: Ma a reggeli órákban különös tűzhöz hívták a központi és hatodik kerületi tűzrészegyet. Az Andrássy-ut gyulladt ki körülbelül 200 méter hosszúságban. A 36-os számú ház előtt ugyanis az uttest faburkolatát javítják és ma reggel, amikor a kátrányt olvasztó kemencét befűtötték, az egyikből szikra pattant ki és meggyújtotta a kemence körül levő szurkot és a faburkolatot. Néhány perc alatt az uttest egész faburkolata 200 méter hosszúságban lángokban állott. A tűzoltóknak félóránál nehezebb munka után sikerült a tüzet lokalizálni, majd eloltani.

— **Lady Hamilton péntektől az Urániában.** Előadások 5, 7, 9 órakor.

A nőegylet orgonavirág napja

Vasárnap délelőtt rendezi a Jótékony Nőegylet árvaháza is szegényei felségélyezésére nagyszabású orgonavirág-napi gyűjtését, amikor a jószívű hölgyek lelkes gárdája fogja a város társadalmának a jótékonykodás oltárára szánt filéit összegyűjteni. Felkéri a rendező bizottság a nemes város társadalmát, hogy vegye ki részét mindenki és tehetségéhez képest segítse elő a Nőegylet nemes céljainak elérését. A nőegylet a mai rettenetes drágaságban minden anyag erejét felülmúló nagy áldozatok árán képes csak árvaházát fenntartani, ahol tetjesen árva leánygyermeknek nyerne az életre kiképzést.

Vasárnap délelőtt a város főutcán felállított sátrakban urnák és urjányok virágot, sört, likőrt és pogácsát árúsítanak és persellyel gyűjtenek s katonazenekar és cigányzene fogja a közönséget szórakoztatni. Mivel pedig vasárnap a pénzügyintézetek és üzletek zárva lesznek, azért előző napon, vagyis szombaton járják be lelkes hölgyek ezeket a helyeket, hogy a jótékony- ság filléreit összegyűjtsék.

Ezton is felhívja a rendezőbizottság a gyűjtésben résztvevő asszonyokat és leányokat, hogy vasárnap délelőtt 9 órára a városháza közgyűlési termében pontosan megjelenni sziveskedjenek s akik csak tehetik, minél több virágot hozzanak magukkal. Akik pogácsát vagy más tésztát hoznak, azokat kérjük, hogy sziveskedjenek adományukat egyenesen a megjelölt sátrakhoz küldeni.

A rendezőbizottság nevében

FRÁTER ERZSÉBET, nőegyleti elnök.

— **Lady Hamilton péntektől az Urániában.** Előadások 5, 7, 9 órakor.

— **Elveszetti irattáska.** Kishegyesi-utól a Hadigondozó irodáig egy bőr irattáska 3-4 korona közötti pénzzel és iratokkal elveszett. Becsületes megtaláló jutalomban részesül Szent Anna-utca 12. szám alatt.

— **Bércocsi-díjak a löversenyek alkalmára.** Értesítem a város lakosságát, hogy f. évi május hó 18., 20. és 21-ik napján megtartandó löversenyek alkalmára az alábbi bércocsi-díjak alapítottak meg: Egyfogatu bércocsi a versenytérre ki és onnan vissza varakozási idővel 600 K. Egyfogatu bércocsi a versenytérre csak ki, vagy vissza 250 K. Kétfogatu bércocsi a versenytérre ki és vissza varakozási idővel 800 K. Kétfogatu bércocsi a versenytérre csak ki vagy vissza 300 K. Rostás István, a városi előljáráóság vezetője.

— **A Tisza füzes bérlete.** Mint a Hajdúföld megírta, a városi tanács legutóbb a Tisza-füzesvágás nevű 20 holdas birtok bérletére utóajánlat beérkezése folytán új árverést tűzött ki. Az árverést tegnap tartotta meg a tanács Zöld József tanácsnok elnöklete alatt, élénk érdeklődés mellett. Az árverésen több árverelő közül a legtöbbet Molnár Jánosné tiszadorognai lakos igért, aki a 20 holdnyi füzes bérletéért 66,350 korona évi bért ajánlott meg. A bérlet egy évre, vagyis az 1921-1922. évi gazdasági évre szól.

— **A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége** elnöksége tudatja a tagokkal, hogy a tagsági igazolványok egy részét kikézbcsitette. A kikézbcsítést egyelőre technikai akadályok miatt kénytelen volt abbahagyni. Akik nem kaptak igazolványt, mihelyt csak lehet, kézhez kapják.

— **Vasuti szerencsétlenségek Erdélyben.** Kolozsvárról jelentik: Tövis és Szászváros között vasuti összeütközés történt, amely súlyos kimenetelű volt, amennyiben 2 utas meghalt és 12 súlyosan megsebesült. Hármán ezenkívül kisebb sérüléseket szenvedtek. Ploestinél szintén kisiklott egy személyvonat, minek következtében 8 utas súlyosan megsebesült.

— **Permetezőjavításokat,** általában réz- és bronzmunkákat, csillártisztítást és villanyvilágítást jutányosan készít Varga, Batthyány-utca 26.

— **Tükörgyártás,** üvegcsiszolás, ócskatükörök, ujjöntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Tavaszi ruhákat** legszebben fest és tisztít Hrabéczy Zoltán és Tarsa, Debreczen, Széchenyi-u. 42.

SZINHÁZ.

Színházak és mozgósínházak közleményei: Csütörtökön A) bérletben A tündérlaki lányok kerül színiure.

Ma csütörtökön tisztviselőst a Csokonai-színházban.

Lady Hamilton szépségében, csodálatos művészetében gyönyörködhetik mindenki. Péntektől vasárnapig az Urániában. Utalvány hét-köznap érvényes.

Velencei mámor dráma 5 felvonásban, ragyogó szépségű felvételek, mesteri rendezés az idei szezon egyik legkiválóbb filmje, ma utoljára az Apollóban.

Lélekabló (a kém) a legkimagaslóbb, hazafias szkeccs 3 film és 2 színpadi részben pénteken az Apollóban.

Sokat nevezhet az Urániában, ha megnézi Oh drága Bessie vígjátékot. E mellett meggy Aki embert ölt c. dráma Corume Griffit főszereplésével csütörtökön utoljára.

Törvénykezés

§ **A huszárlaktanya tolvajai.** Vakmerő lopás történt 1919 januárjában a 16-os huszárlaktanyában. Berki Károly szobafestő, Endrődi Gyula banktisztviselő, Berki Gyula szobafestő s Márton Jánosné zsidárus — a legtöbbje rovtomultu egyén — betörték a huszárlaktanya raktárába s onnan igen sok bakancsot, kincstári köpenyt emeltek s ezeket Martonné a zsidvásárban értékesítette.

A vádlottak tegnapi főtárgyaláson, amely Ujfalussy József büntetőtanácsa előtt folyt le, részben mind tagadták a vádat, részben ittaságukkal védekeztek. A perbeszéd után Berki Károlyt lopásért két havi, Berki Gyulát 6 hónapi, Márton Jánosné 1 hónapi fogházra ítélte, míg Endrődi Gyulát, akiről megbizonyosodott, hogy nem volt szándékában lopni, felmentették. Endrődi felmentése jogerős, a többiek ügyében a kir. ügyész fellebbezett.

§ **Megsértette a nemzeti hadsereget.** Kéri Lajos 1920-ban Debreczenben a nemzeti hadsereg egyik őrszemét durva szavakkal megsértette s a következőket mondotta:

— Elmegyek az őrségre, elveszem a fegyverét s megpofozom.

Kérik tegnap vonta felelősségre a kir. törvényszék büntetőtanácsa s a nemzeti hadsereg megsértése miatt 1000 korona fő- és 200 korona mellékbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

DEBRECZENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Háló, ebédlők, konyha berendezések mindenféle butorok legolesőben beszerezhetők **vidékre ingyen csomagolás** Simonffy-utca 2-c) butorüzlet.

Forgács István műorás Bádógs-u.

Használt butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

Gyermekköcsik teljes átjavítás, fényezés, kerékekre gummithuzás: vállal **Riesz Henrik kocsi gyár**

Kocsifényező kerestetik, ugyanott 5 métermérsza krumpli eladó. Vár-utca 8.

Háló, ebédlők minden kivitelben olcsón beszerezhetők Piac 83. sz. az udvarban.

Vasabroncs kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. Batthyány-utca 22. Telefon 1365.

Széchenyi gőz- és kádfürdő (volt Tegledi) nagyalomással szemben, állandóan nyitva.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR, EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!



Szombat, ES KIAD ACZ-UTCZA LEFON: 3- diplomok papj a és mint ij mel, amely u. ai. a a közepo dalom, hogy jelenben. Ne gyermek, aki kkel tekintho küszöbén, na i nem és jaj n a látó és aladni. s protest ak össze nmel sz szemponból iondhatom ez má! hibeber em fogja t mindenekfe taps, éljenz a Róvész a magyar akkor én b akkor az esolódik a k beforrással, ztus keresz egy ezek s sra is rossz mus nem p t hithű kat lelkek ügyét iamus jöve l való megf os taps.) ve. kereszty ek össze ke megértik ez olenségből n yar kálviniá gyar mondol helyzetben, unk, nem v Ezért monc n megértő g c össze, ne egyözze a p k szükséges gy a vörös s rém látsz it mutat is, a krisz oha el, hog gja rombol na sorra fo is templom És ezért n állónak n jdk a vörös erezalizmust" demokra bzi kapi ktrata a dol meg akar t. És nem i milliókért do ly a töke szakszervez öldön és az verbarátság

A tőzsde Magyar korona: 67.

A mai tőzsde tartózkodó és lanyha irányzattal indult és a vezető értékek mindjárt a nyitáskor a tegnapi nivó alá estek. A vegyespiacon meglehetősen élénkség ellenére lanyhaság mutatkozott. A fapiac ellanyhult.
A valutapiac elhanyagolt volt. Dollárban kötöttek néhány tizedet, a szokol néhány pontot veszített, az osztrák korona gyenge volt. Változatlan volt a dinár.
A devizák piacán Berlinben, Prágában volt forgalom.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1880, Osztrák hitel 720, Angol-Magyar 735, Leszámitoló bank 865, Magyar-Olasz 831, Jelz hitelbank 270, Hazai bank 575, Salgó 9150, Rimamurányi 4075, Közúti 1380, Déli vasút 4350, Államvasút 14450, Keresk. bank 6825, Általános takarékpénztár 1080, Pesti hazai 21600, Borsod-miskolci 3700, Concordia 2450, Budapesti gőz. 6125, Gizella 2475, Hungária 2675, Viktória 8150, Beocsini 6960, Kohó 8000, Általános közszén 13600, Urikányi 7500, Adria 12000, Atlantic 3275, Levante 8200, Trust 2100, Gans-Daubius 45000, Ganz villamos 7800, Lipták 570, Magy. ac 1 2625, Schlick 1070, Wörner 600, Brassói 4350, Izzó 6200, Spodium 3275, Hazai faterm. 2.50, Klotild. 5400, Erdő 775, Nasic 22300, Neuschl Licht. 510. Orsz. fa 1020, Telefon 4275.

Valuták

Napoleon 2970-3000, Angol font 3475 3525, Dollár 762-772, Francia frank 7075-7125, Márka 270-280, Lira 40-25-4075, Osztrák kor. 8.50-9.50 Rubel 48 00-49 00, Lei 538-48, Szokol 1466 76, Svájci frank 14950-15050, Korona dinár 1070-1080, Lengyel marka 1800-1900.

Devizák

Amsterdam 296-0, Koppenhága 161 00, -166 00, Krisztiania 142 00 149 00, London 3405-3435, Berlin 265 00-275 00, Milánó 40 50-41 00, Páris 70 00-71 50, Prága 1490 1480, Stockholm 197 50-2 02, Svájc 148 25-149 50, Bécs 850-950, Zágráb 270 00-280 00, Newyork 766-776.

Zürichi zárlat

Berlin 180 00, Holland 189 25, Newyork 518, London 2755, Páris 990, Milánó 2755, Brüsszel —, Prága 990 00, Budapest 67, Zágráb 185 00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6 25, Osztrák leányegzett 6 50.

Utótőzsde

Értékpapirpiac: Az értékpapirpiacra Vasúti forgalmi 2700-725, O. f. 945-50, Koburg 3075-125, Ált. közszén 14000-14025, Gummi 3275-3300, Olaj 2500-550, Klotild 4525-50.
A valutapiac: Az utótőzsde valutapiaca üzletelen. Dollár 765, marka 276 00-277, dinár 1085, lei 542, osztrák korona 885, szokol 1476, angol font 3435, fr. frank 70, lira 40 és ötuyolead.

A nemesfémipénzek piaca: A nemesfémipénzek piacán az ezüst piacra ma keves áru volt annak ellenére, hogy megfelelő kereslet mutatkozott. Az irányzat hátróztottan szilárd.

Magyar korona 62 50-62 75, forint 165-66 50, 5 koronás 325-327, 20 koronás magyar arany 3230-3240, Napoleon 2980-2980.

Nem hivatalos értékek: Fikxamatozásu papirok piacán 4 százalékos kor. járadék noszt. 110-1150, 6 százalékos noszt. hádkoleson 37-38.

Terménytőzsde.

A terménytőzsdén az üzletmenet még mindig nem tudott megélni. A málmok tartózkodása folytán a forgalom lényegesen az utolsó napok alatt maradt. Üzlet csak roszban mutatkozott. A buza gyengébben tendált.

Hivatalos árak: Buza Giszavidéki 3325-450, fehérmagyei 3325-3375, rozs 2750-2800, takarmány árpa 2400-2450, sörárpa 2550 650, kóles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 2975-30 0, ropce 44-46, Korpa 1725-1750.

Sertésjelenítés

Szabadvásári árak: Zsirsörtés fiatal nehez 123-46, fiatal könnyű 90-120.

A zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, más idegen
penzt legérágab-
ban vesz

Bankiroda DEBRECEN,
Kossuth-u. 1.
Egyenlítőzések legolcsóbban. T. 903.

Molykár
ellenyári megóvásra mindenféle szörme
és téli ruhákat felelősség mellett
beraktároznak

Köváry és Altmann
szécsőh, Piacz 42. sz. Ugyanott kész árukat kaphatók.

A földesi olvasóköriek egy
nagy régi
billiárdja eladó.

Esetleg elcseréljük egy kisebb billiárd-
dal. Ajánlatokat a Kör elnöksége címére
kérünk.

Pattanások ellen
Dr. Jutassy GYÓGYKENŐCSÉT
nyomok eltakarítására Dr. JUTASSY
HÁMLASZTÓJÁT 30 év óta hasz-
nálják.

Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett
Dr. Jutassy Kozmetikai Gyógyintézetben, Bu-
dapest, Kossuth Lajos-utca 4. Minden egyéb
szépségápolásról tájékoztató füzet és árjegyzék
ingyen.

Villamos berendezések
békébeii anyagból szakszerüen
felelősség mellett készül

Kovács László
villanyszerelési vállalatánál
PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA
békébeii minőségben, portlandcement,
kátránypapir, karcagi és szováti cserép
nagyban és kicsinybeni legolcsóbb be-
szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

**Magyar Nemzeti Könyv- és
Lapkiadóvállalat Részv.-T.**

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket
folyóiratokat, rovatos iveket, falragaszokat, levélpapirokat, borítékokat, gyász
lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Paikányirtó szerek,
P mindenféle piperezszappanok, parfümök kölniszeszkek, fog-
tész és hajápolószerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában Piacz-utca 42.
TELEFON 14-80

Elcserélném

emeletes bérházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán
egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szo-
bás modern lakásomat azonnal átadnám.

CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

**Dr Rex-féle
EUCALYPTUS
FOGSZAPPAN**
a legideálisabb fogápoló szer.

Ellentétben a tubusos fogcsermek-
kel ómot nem tartalmaz.

A legjobb és legolcsóbb ártal-
matlan szájdésinficiens.

**Kapható
az összes gyógyszertá-
rakban és drogériákban**

Készíti: Dr. Rex Chemiai Gyár
és Gyogyarunagykereskedés R. T.
Debreczen. Varoshaz épület.
T. I. fon 292.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
minden gazdasági cikket
legolcsóbban árul.

Szt. Pál gyógyintézet
Debreczen, Egyházpalota

Tüdőbetegek, idegesek, bémultak, re-
umások, bőrbetegek és sok más króni-
kus betegségben szenvedő járó betegek
részére fizikális gyógytényezőkkal fel-
szerelt intézet. — Rendelés egész nap.

Uj vas és faredőny kapható
FEKETE LAJOS
1. katosmosternél, Piac-utca 66. szám.
Ócska vas és faredőny kijavítását el-
vállalom. TELEFON 737.

Lapkihordó asszonyok
felvételnek lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simoffy
utcaz 17.

Kis ház
jókarban, 950 négyszögöl telekkel
konyhakertnek kiválóan alkalmas
fekete agyaföld Nemes-utca 7.
szám (Tócs kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD”
szerkesztőségében délután 6 óra-
kor Piacz-utca 59. szám alatt.

Mindenkinél olcsóbban
a legmodernebb
kivitelben készit

férfi ruhákat
saját és hozott
szövetekből. — Szives pártfogás kér

KELEMEN JÓZSEF
urizsabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám
a közkörház közelében.
Tiszviselőknék és vasutasoknak
árengedmény!
A keresztény szakszervezetnek nagy
árengedmény!

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép,
fedél-**száraztüzifa**, porosz
lemez, szén, szén, szén
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepen.
Ispóty-utca 3-b. Telefon 785

Szirek András
elsőrendű uri- és
egyenruha szabósága

Divatos angol szöve-
tek állandó raktára.
Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, **VÉGEZ**
olesón beszerezni tessék
menni, hol **kevesebb használt** finom
férfi ruhák álándóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Sohol sem vásárolhat olyan
olcsón
deszkát, lécet, épületfát,
tetőcserepet stb. mint

Burger és Weinberger
fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tüzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Női fehérneműek,
harisnyák, kesztyűk
a legolcsóbbak

Lantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4